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S O M M A I R E

 

 Modèles Etudiés & Paramètres

- A) Tube Vide Avec Injection Tout Hauteur du Tube       – 1 point de Calage (Modèle 3R)

- B) Tube Plein Avec Injection Tout Hauteur du Tube      – 1 point de Calage (Modèle 3R)

- C) Extrapolation Tube Vide Avec Injection Par Phases – 1 point de Calage

- D) Calage horizontal / vertical - Conséquence

- E) Etaiement vertical - Conséquence

- F) Résumé recommandations de pose Amiblu (grand diamètre) 

 

Conclusion
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A) Tube Vide Avec Injection Tout Hauteur du Tube  – 1 point de 

Calage (Modèle 3R)

 

– Cas très sécuritaire 
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A) Tube Vide Avec Injection Tout Hauteur du Tube  – 1 point de 

Calage (Modèle 3R)

Fixons : SN =10 kN/m2   (SN10000)/  Densité coulis = 16kN/m3  / Hinj = de  /  eo =0,005 de

Traçons : la flèche verticale (dv) en fonction du diamètre du tube (de)
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B) Tube Plein Avec Injection Tout Hauteur du Tube – 1 point de 

Calage (Modèle 3R)
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B) Tube Plein Avec Injection Tout Hauteur du Tube – 1 point de 

Calage (Modèle 3R)

Fixons : SN =10 kN/m2   (SN10000)/  Densité coulis = 16kN/m3  / Hinj = de  /  eo =0,005 de
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Votre titre 

Réflexion Sur Modèle A) et B)

On retrouve une fonction de la poussée d’Archimède linéique 
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C) Tube Vide Avec Injection Par Phases – 1 point de Calage
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Principe



C) Tube Vide Avec Injection Par Phases  – 1 point de Calage
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Modèle retenue : Pas d’infiltration après 2 phases en sous face du tube. 



C) Tube Vide Avec Injection Par Phases  – 1 point de Calage

10Calcul avec Hauteur, h inj = min (2 phases de 40cm ; DN/2) 

Extrapolation de la formule 3R



D) Calage horizontal / vertical - Conséquence
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-> Diminution Significative de la déformation 



E) Etaiement vertical - Conséquence
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-> Diminution Très  Significative de la déformation 



F) Résumé recommandations de pose Amiblu (grand diamètre 

visitable) 
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-> Approche sécuritaire : Phasage + Multiple Calage + Etaiement 



CONCLUSION
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-> Comparaison A) B) et C)

➔ Sachant qu’ici le cas « phasage » ne prend en compte ni  le calage multiple, ni 
l’étaiement, alors la formule de calcul « tube plein » selon méthode 3R est bien 
plus représentative que la formule « tube vide » pour modéliser les conditions 
de pose pour les grands diamètre (visitable) à savoir phasage du coulis, calage 
multiple et étaiement.

« Phasage »

« tube vide »

« Tube Plein »



CONCLUSION
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➔Une bonne partie de l’ovalisation calculé précédemment est fonction du défaut 
de forme qui est lui-même une valeur bien souvent forfaitaire (0,5% du DN soit 
1% d’ovalisation) : réflexion sur les systèmes de calage réglable.

➔ Les contraintes à l’intérieur de la paroi du tubage n’ont pas été étudiés ici et 
sont traités usuellement par mise en place de basting entre étaiement et 
tubage par exemple. 

➔ La complexité/précision du modèle de calcul ne peut se substituer au savoir 
faire et à l’engagement de l’entreprise de pose (Opérateur qualifié, qualité du 
calage, suivi lors de l’injection, gestion des venus d’eau, ect…)



MERCI 
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